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Venezia, 29-01-2026

Nr. ordine 1355

All'Assessore Francesca Zaccariotto

e per conoscenza
Alla Presidente della IV Commissione
Alla Segreteria della IV Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Ponte di Castelvecchio a Mestre, un manufatto storico da conservare, mettere in sicurezza e valorizzare che
rappresenta la storia della città
Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che:

il Ponte di Castelvecchio rappresenta una delle testimonianze storiche più rilevanti dell’antico assetto urbano di
Mestre, strettamente legato alla storia della città e soprattutto al primo Castello cittadino;

Considerato che:

da tempo sono segnalate le condizioni di degrado del ponte di Castelvecchio;
 
tali condizioni, visto il pregio storico del manufatto, pongono evidenti problemi di decoro urbano in un’area centrale
della città;
 
ad oggi non risultano noti interventi strutturali organici di restauro e valorizzazione, ma solo eventuali manutenzioni
puntuali e non risolutive;

Considerato inoltre che:

La sistemazione del ponte è compresa in quanto previsto nella delibera di urbanistica sull'area dell'ex ospedale
Umberto I;

Evidenziato che:

il Ponte di Castelvecchio potrebbe essere inserito in un più ampio progetto di valorizzazione del patrimonio storico
di Mestre, anche in chiave culturale, storica e turistica;

Ritenuto che:

la tutela e la valorizzazione dei beni storici cittadini debbano essere una priorità dell’Amministrazione comunale;
 
interventi di restauro e messa in sicurezza possano contribuire non solo alla conservazione del bene, ma anche
alla qualità dello spazio pubblico del centro di Mestre;
 
il manufatto è di modeste dimensioni e quindi, probabilmente con un costo relativamente contenuto, si potrebbero
effettuare i lavori per un ripristino strutturale, cosa di notevole importanza anche a fronte del suo grande valore
storico essendo di fatto una testimonianza del "Castelvecchio”;
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Si debba intervenire sul ponte appena possibile, indipendentemente dalla messa in opera delle progettualità
esistenti sull'area dell'ex Umberto I;

Tutto ciò premesso e considerato, si interrogano il Sindaco e la Giunta per sapere:

se siano a conoscenza dell’attuale stato di conservazione del Ponte di Castelvecchio e se esistano relazioni1.
tecniche aggiornate sulle sue condizioni strutturali;
 
se l’Amministrazione intenda provvedere alla pronta sistemazione diretta del ponte e se intenda destinare risorse2.
specifiche, proprie o derivanti da fondi regionali, statali o europei, per tali interventi;
 
Con quali tempistiche, siano previsti gli interventi di restauro e messa in sicurezza del ponte;3.
 
se si ritenga opportuno inserire il Ponte di Castelvecchio in un progetto complessivo di valorizzazione storica e4.
culturale del centro di Mestre, anche attraverso adeguata segnaletica, illuminazione e percorsi dedicati.

 

Paolo Ticozzi

Giuseppe Saccà
Gianluca Trabucco
Alberto Fantuzzo


